

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
в Ханты-Мансийском округе вета депутатов трудящихся

13 (№ 2474) Суббота, 18 января 1947 г. пог Ханты-Мансийск, Тюменской области. | цена 20 коп.

За 80 километров уходит в урман на поиски пушного зверя охотник Батовского рыбокоопс Петр Александрович Куклин. Обязательства в честь предстоящих выборов тов. Куклин успешно выполняет. За 10 дней января он выполнил половину квартальной нормы и намерен к 9 февраля полностью завершить выполнение плана первого квартала.

Калашников.

Шире развернем предвыборное социалистическое соревнование

Сегодня мы публикуем обращение коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих Тюменского завода «Механик» ко всем работникам промышленности Тюменской области с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Коллектив завода «Механик» обязался встретить день выборов досрочным завершением производственного плана января 1947 года, повысить качество продукции, выполнить планы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и жилищного строительства, обеспечить активное участие избирателей завода в предстоящих выборах.

Бюро Тюменского обкома ВКП(б) обязало райкомы партии, секретарей партийных организаций, директоров заводов и предприятий обсудить это обращение на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, где принять обязательства по широкому развертыванию социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Соответствующее постановление приняло также и бюро окружного комитета ВКП(б).

Все предприятия нашего округа должны подхватить призыв коллектива завода «Механик» и широко развернуть предвыборное социалистическое соревнование. Коллективы Самаровского рыбоиспользовательского завода, Алтеевского рыбзавода и ряд других уже приняли на себя обязательства в честь выборов. Нужно, чтобы каждый рыбзавод, рыбзасток, лесозавод, леспромхоз, лесопункт, промкомбинат ответил на обращение коллектива завода «Механик» принятием предвыборных социалистических обязательств. Надо вовлечь всех рабочих в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, помочь каждому из них прийти к дню выборов с новыми производственными победами.

Партийные и комсомольские организации, сельские Советы должны также принять все меры к тому, чтобы предвыборным социалистическим соревнованием были охвачены все колхозники, работающие на лов рыбы, пушном промысле, на подготовке к весеннему севу и на животноводческих фермах.

Шире развернем предвыборное социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за лучшую подготовку к дню выборов в Верховный Совет РСФСР! Отметим день всемирного торжества—9 февраля 1947 года—новыми производственными победами!

О Б Р А Щ Е Н И Е

коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих
Тюменского завода „Механик“ Министерства
машиностроения и приборостроения ко всем работникам
промышленности Тюменской области

Дорогие товарищи!

Мы обращались к вам с призывом организовать соревнование в честь XXIX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за досрочное выполнение производственных планов.

Свои обязательства в предоктябрьском соревновании наш коллектив выполнит.

Досрочно завершил заводом план первого года четвертой пятилетки на 116,0 процентов по валовой продукции и на 117,4 процента по товарной продукции. Превзойден выпуск валовой продукции довоенного 1940 года на 40 процентов. План по производительности труда выполнен на 112 процентов, причем довоенный уровень превышен на 35 процентов. Достигнуто значительное снижение себестоимости—на 17,5 процента при плане 11,1 процента. Снижен брак по сравнению с началом года в полтора раза, экономия топлива составляет 7 процентов, экономия электроэнергии—10 процентов. Сверх плана изготовлено товаров широкого потребления (посудное и печное литье) на 500 тысяч рублей.

Теперь коллектив завода «Механик» решил продолжить социалистическое соревнование, чтобы встретить исторический день выборов в Верховный Совет РСФСР 9 февраля 1947 года новыми производственными достижениями. Мы обязуемся:

Выполнить план IV квартала 1946 года по товарной продукции на 103 процента и по валовой продукции на 102 процента.

Увеличить выпуск товарной продукции в январе 1947 года на 10 процентов по сравнению с декабрем 1946 года и на 60 процентов по сравнению со среднемесячным выпуском довоенного 1940 года.

Увеличить выпуск посудного литья широкого потребления в январе на 20 процентов по сравнению с ноярем 1946 года.

Увеличить выпуск деревообрабатывающего оборудования в январе не менее чем на 25 процентов по сравнению с ноябрем 1946 года.

Приступить к освоению в январе 1947 года специального станка тяжелого типа «Слешер» для целлюлозно-бумажной промышленности нашей страны.

Выпустить в январе 1947 года первую серию новых станков концевикопил ЦКЗ 2.

Повысить производительность труда в январе по сравнению со среднегодовой за 1946 г.

По поручению собрания рабочих завода обращение подписали: директор завода Ахлюстин, главный инженер завода Раковский, секретарь парторганизации Иванцов, председатель завкома Исихов, секретарь комсомольской организации Вакуленко.

Начальники цехов и стахановцы завода: Полянский, Молчанов, Черкесский, Калинин, Елисеев, Рябоксы, Волчанин, Вешкурцев, Рюмина, Черный, Анфилофьев, Куликов.

Обращение коллектива завода „Механик“ о развертывании областного социалистического соревнования рабочих, инженерно-технических работников и служащих в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Постановление бюро Тюменского обкома ВКП(б)

1. Одобрить обращение коллектива завода «Механик» ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности Тюменской области в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.
2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б), директоров заводов, предприятий и секретарей партийных организаций обсудить настоящее обращение завода «Механик» на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, где принять обязательства по широкому развертыванию социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Секретарь Тюменского обкома ВКП(б) Ф. ЧУБАРОВ.

Сообщение Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР

Военная Коллегия Верховного суда СССР рассмотрела дело по обвинению арестованных агентов германской разведки, главнейших вооруженных белоохранительских частей в период гражданской войны атамана Краснова П. Н., генерал-лейтенанта белой армии Шкур А. Г., командира «дикой дивизии» генерал-майора белой армии князя Султан-Гирей Юныч, генерал-майора белой армии Кеасова С. И. и генерал-майора белой армии Доманова Т. И., а также генерала германской армии эсэсовца фон-Панвиц Гельмута, в том, что по заданию германской разведки они в период Отечественной войны вели посредством сформированных ими белоохранительских отрядов вооруженную борьбу против Советского Союза и проводили активную шпионско-диверсионную и террористическую деятельность против СССР.

Все обвиняемые признали себя виновными в предъявленных им обвинениях.

В соответствии с п. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года Военная Коллегия Верховного суда СССР приговорила обвиняемых Краснова П. Н., Шкура А. Г., Султан-Гирей Юныч, Кеасова С. И., Доманова Т. И. и фон-Панвиц к смертной казни через повешение.

Приговор приведен в исполнение.

Новый успех лауреата Сталинской премии Л. Т. Голоколосова

РОБЕНЬКИ (Ворошиловградская область), 15 января. (ТАСС). Лауреат Сталинской премии, знатный забойщик шахты № 28 «Венгеровка» треста «Фрунзеуголь» Лука Тихонович Голоколосов стал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет УССР. Нарезая новую лаву, он с начала января уже выполнил два месячных задания. В последние дни тов. Голоколосов вырабатывает по 8-10 норм в смену.

На Украине выработано более 14 миллионов пудов сахара

КИЕВ, 16 января. (ТАСС). На Украине приближается к концу сезон сахароварения. Из 102 действующих заводов 94 закончили переработку свеклы.

По данным министерства пищевой промышленности УССР, с начала сезона в республике выработано более 14 миллионов 120 тысяч пудов сахара.

В окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ!

15 января состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии Ханты-Мансийского избирательного округа № 601 по выборам в Верховный Совет РСФСР. Комиссия заслушала сообщение секретаря исполкома Самаровского райсовета депутатов трудящихся тов. Дадько, председателя Самаровского сельсовета тов. Вторушина и члена окружной комиссии тов. Такуниной о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР по Самаровскому району и Самаровскому сельскому Совету.

Установлены крупнейшие недостатки в работе исполкома Самаровского райсовета и Самаровского сельсовета по подготовке к выборам.

Исполкома Самаровского райсовета (председатель тов. Петрушкин) и Самаровского сельского Совета (председатель тов. Вторушин) до сих пор не обеспечили приведение в надлежащий вид многих помещений избирательных участков. Так, в самом с. Самарово избирательный участок № 172 (пристанской) размещен в грязном неотремонтированном помещении. Помещения, предназначенные для Черемховского, Усть-Иртышского, Кышинецкого и Сафьяновского избирательных участков до сих пор заняты копорами рыбачьих участков и лесучастков.

Для избирательных участков в Самарово не изготовлены 7 избирательных ящиков; по району еще не построено 17 кабинок для голосования.

Крупнейшим недостатком в подготовке к выборам по Самаровскому району является некачественная небрежность, проявленная при составлении списков избирателей. Так, на Самаровском центральном избирательном участке № 169 за два дня проверки обнаружено 48 случаев пропусков избирателей, на Самаровском горном избирательном участке № 171 обнаружено 12 пропусков, на Самаровском пристанском избирательном участке № 172 выявлено 33 пропуска. Обнаруживаются массовые случаи искажений фамилий избирателей, года их рождения и адреса. Вместе с этим на Самаровском центральном избирательном участке № 169 в список избирателей внесена гражданка Н., лишенная избирательных прав по суду. Такое положение должно было бы побудить исполкомы рай-

совета и сельсовета, а также председателей участковых избирательных комиссий — немедленно развернуть работу по проверке вывешенных списков избирателей. Однако, прошло уже больше недели с момента доведения списков до всеобщего обозрения, а по с. Самарово проверила себя только третья часть избирателей.

Быстрой проверке списков избирателей, как выяснилось на заседании окружной комиссии, мешает ряд обстоятельств. Большинство помещений избирательных участков с. Самарово и района больше время суток стоит закрытыми, в них нет дежурств. Несмотря на то, что председатели участковых комиссий т.т. Бирюлов, Шарыгин, Глазунов, Собачкин, Заяков, Ефимов, Цапкин и др. с 12 января освобождены от основной работы, они до сих пор на участках не работают сами и не привлекают к работе членов участковых комиссий.

На заседании окружной комиссии вскрыты такие факты: председатель участковой избирательной комиссии Усть-Иртышского избирательного участка № 173 тов. Ефимов живет в пос. Ханты-Мансийск за 50 километров, а секретарь этой участковой избирательной комиссии тов. Грачева живет в д. Кышинец за 70 километров; в месте пребывания заведующего агитпунктом и доверенного лица Усть-Иртышского избирательного участка на заседании окружной комиссии не могли сообщить ни тов. Дадько, ни тов. Вторушин.

На заседании окружной избирательной комиссии также выяснилось, что на ряде избирательных участков Самаровского района крайне слабо развернута агитационно-массовая работа. Не работают агитаторы на избирательном участке № 217 (заведующий агитпунктом тов. Ковев), избирательном участке № 214 (зав. агитпунктом тов. Дерягин) и др.; не созданы агитколлективы при участках Верхнеиртышского сельсовета.

Окружная избирательная комиссия решила командировать в Самаровский район для оказания практической помощи участковым избирательным комиссиям члена окружной комиссии тов. Хуланова и одновременно обратилась с просьбой к Самаровскому райкому ВКП(б) командировать ряд товарищей из партийного актива в помощь сельсоветам и первичным парторганизациям по устранению недостатков в подготовке к выборам.

Первый пленум Самаровского райкома ВКП(б)

15 января состоялся Первый пленум Самаровского райкома ВКП(б). Пленум избрал первым секретарем райкома тов. П. П. Шошева, вторым секретарем — тов. Я. Г. Шуклина, секретарем по кадрам — тов. Я. И. Охранова.

Пленум избрал бюро районного комитета партии, в составе т.т. Шошева, Шуклина, Охранова, Ершова, Петрушкина, Бобров-

ского, Ванага, Ильина, Хуланова. Пленум утвердил заведующих отделами: пропаганды и агитации — тов. Ванага, военным — тов. Глазунова.

Состоявшееся 15 января заседание ревизионной комиссии Самаровского райкома ВКП(б) избрало председателем комиссии тов. Г. Ф. Воронцова.

Все, как один, включимся в подготовку ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР!

Ко всем пионерам и школьникам Ханты-Мансийского округа ОБРАЩЕНИЕ

Пионеров отряда № 5 пятого класса „Г“ Ханты-Мансийской средней школы

9 февраля 1947 года — день выборов в Верховный Совет РСФСР. Весь советский народ с большим подъемом готовится к этому дню.

В этот исторический день миллионы советских граждан отдадут свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины. Выборы в Верховный Совет РСФСР — большое, знаменательное событие и для советских детей — пионеров и школьников. Мы пионеры и школьники должны активно участвовать в этой важной политической кампании.

Там, где есть дело, там всегда должны быть юные пионеры, ведущие за собой советскую детвору. Долг всех пионерских отрядов и дружин — немедленно включиться в подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться того, чтобы в отряде не было отстающих пионеров.
2. Провести в отряде беседы на темы: а) избирательный закон нашей Родины, б) права и обязанности граждан СССР, в) Сталинская Конституция.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА АЛТАЙСКОГО РЫБУЧАСТКА

Стремись достойно отметить день выборов в Верховный орган Российской Федерации, коллектив рабочих и служащих Алтайского рыбзавода Усть-Кондинского рыбзавода включился в предвыборное социалистическое соревнование.

Рабочие и служащие Алтайского рыбзавода обязались:

1. Выполнить январский план рыбодобычи на 120 процентов.
2. Подготовку орудий лова к путине 1947 года закончить к 1 марта.
3. Вывести рыботоры из глубинных пунктов на магистральные к 10 февраля.
4. Поступившую из глубинных пунктов соленую и вяленую рыбу убраться не позднее 20 апреля.
5. Поступающую от колхозов рыбу принимать круглые сутки, не задерживая рыбаков.
6. Рыбоприемные пункты и инвентарь подготовить к путине не позднее 15 апреля.

Коллектив Алтайского рыбзавода соревнуется в социалистическое соревнование рабочих и служащих Цингалинского рыбзавода. Кузнецов.

ГОТОВЯТ ПОДАРОК КО ДНЮ ВЫБОРОВ

Рыболовецкие бригады колхозов Девышиковского, Луго-Филинского, Горно-Филинского приняли на себя социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Они обязались выполнить к 9 февраля план первого квартала по рыбодобыче на 100 процентов. С.И. Колотилков.

ЗА РУБЕЖОМ

Выборы президента Французской республики

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС) Сегодня состоялось совместное заседание обеих палат французского парламента — Совета республики и Национального собрания, созванного для избрания президента Французской республики. В голосовании участвовало 833 депутата обеих палат. 31 кандидатура Виссана Ориоля (член социалистической партии) было получено 452 голоса.

Таким образом на пост президента избран Венсан Ориоль. Его полномочия будут продолжаться, согласно конституции, 7 лет.

ОТСТАВКА КАБИНЕТА БЛЮМА

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Агентство Франс-Пресс сообщило, что Леон Блюм вручил президенту республики Виссану Ориолю заявление об отставке своего кабинета.

Вывоз промышленного оборудования из города Поля продолжается

БЕЛГРАД, 16 января. (ТАСС) Белградское радио передает сообщение корреспондента Танюга о том, что, несмотря на недавнее кровопролитие в Польше, оккупационные власти польскому разрешают вывозить народное имущество с той части территории Юлийской Краины, которая должна перейти к Югославии. Так, например, вывезено все имущество дорожных мастеров в Кюбриде. Гражданская полиция арестовала представителей населения, которые явились в польское управление, чтобы выразить свой протест по этому поводу, и отобрали у них документы.

По следам наших выступлений ЧТО ТВОРИТСЯ В ПОЛНОВАТСКОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ?

На наш запрос о принятых мерах по замечке под указанным выше заголовком (№ 7 нашей газеты от 5 января с.г.) начальник Микояновской районной конторы связи сообщил, что факты, отмеченные в замечке, подтвердились. Начальнику Полноватского почтового отделения т. Кузнецову объявлен строгий выговор с предупреждением с занесением в личное дело. Телеграфистка Гордеева за присвоение сборов и разглашение телеграфной переписки уволена с работы.

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция газеты „Сталинская трибуна“ просит всех товарищей, написавших свои статьи и заметки в газету, указывать фамилию, имя и отчество, место работы, точный адрес.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ЗА ДОСТОЙНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ

Настойчиво беремся за превращение в жизнь нового пятилетнего плана работницы Самаровской промартели «25 Октября». План первого года послевоенной сталинской пятилетки они выполнили по валовой продукции на 104,3 процента, по промышленности на 111,4 процента, по товарам ширпотреба на 110,9 процента. Сверх годового плана дано для населения товаров ширпотреба на 16.000 рублей. Рабочие швейного цеха план 1946 года перекрыли на 24,5 процента. Стахановки Бугаринова и Захарова выработали в прошлом году по две годовых нормы.

Сейчас рабочие промартели включились в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и обязались выполнить январский план на 5 дней раньше срока.

К сведению страхователей: колхозов и граждан, руководителей предприятий, учреждений и организаций

О гибели или повреждении застрахованного имущества от стихийного бедствия страхователи должны сообщать: колхозы, предприятия, учреждения и организации — в сельский (поселковый) Совет и страховой инспекции, граждане — в сельский (поселковый) Совет. Эти заявления должны быть сделаны не позднее следующих сроков:

- а) при гибели строений и другого имущества от пожара, наводнения и т. п., а также падежа животного — не позднее одного суток со дня стихийного бедствия или несчастного случая;
- б) при гибели или повреждении сельскохозяйственных культур — не позднее пяти суток со дня установления их повреждения или гибели.

О поступивших от страхователей заявлениях, кроме заявлений о падеже животных, сельские Советы обязаны не позднее следующего дня сообщать в районную страховую инспекцию.

ПРИМЕЧАНИЕ: В случае несоблюдения сроков подачи заявок о гибели застрахованного имущества — Гострах в праве отказать страхователям в выплате страхового возмещения.

ОСНОВАНИЕ: Ст.ст. 37, 42 Закона об обязательном обязательном страховании.

ОКРГОСТРАХ.